Définition ' On appelle expérience aléatoire toute expérience a plusieurs issues (ou résultatg)
possibles, dont on ne peut prévoir le résultat que l'on obtiendra en réalisant cette expérience,
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ire donnée est appelé une jssuede expérigng,
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ées de 1 4 6 constitue une expérience

les issues possibles pour une
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Un éveénement A est dit certain si A = Q : Ja réalisation de A est une certitude !
Lxemple : Obtenir un résultat inférieur ou égal & 6 au précédent jeu est un événement certain !

Soit 4 un événement d'un univers Q.

L'événement contraire de 4, que l'on note .A.. , est formé des issues non favorables a la réalisation de
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Q On s'assurera que la somme des probabilités associées aux différentes issues possibles d'un,
e

oxpérience aldatoire ost toujours égale a .A.. Cela constituera un critére de vérification dans les

exercices que nous yerrons plus loin.

Exemple

Donner la loi de probabilité associé au jet d'un dé non truqué, et on lit le numéro obtenu sur la face
supérieure du dé.

La probabilité de chaque issue est égale & _':\-é_
La loi de probabilité de cette expérience aléatoire est :
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On jotte un dé de forme tétraédrique (4 faces triangulaires) une fois.
au sommet du tétraddre (1 sur le dessin ci-dessus).

On #'intéresse au nombre qui apparait

qui donne la loi de probabilité associé a cette e‘xpéri_‘ence.aléatoire :

1) Compléter le tableau suivant
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Exercice 8

Un jou de tarot est constitué do 78 carten différontes ot indincornables, rotournées (10N Visiblay)
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Liunivers est l'ensomblo dos 78 cartes : (62 cartos répartion on 4 colloctions cosur, carreny
trdflo, contonant chacune : un as, un 2, un 8, un 4, un b, un 6, un 7, un 8, un 9, un 10, 4y 'v:"‘x:.r
dame, un roi) + 4 cavaliors (un de ccour, un do earreau, un de pique,un de trdflo) + 21 ngougy .,.“:.
oxeuse).

On tire au hasard une carte de ce jou de tarot,

a) Expliquer pourquoi on est en situation d'équiprobabilité,

b) Donner un événement élémentaire.

<) Quelle est la probabilité d'obtenir : £) Le cavalier de coeur ; ) Un atout
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Soit Al'événement : "Obtenir un numéro de bille qui est un multiple de 3".
Soit Bl'événement : "Obtenir un numéro de bille au maximum égald 4"
) Déerire 4, B puis déterminer I'événement AN B.

: "Obtenir un multiple de 4".
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inclusif en n\lathématiques.
On veillera aussi a ne pas confondre les
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Lorsque AN B = .., on dira que 4 et B sont deux événements incompatibles, c’est-a-dire qu'ils ne
peuvent pas étre réalisés simultanément !
Clest par exemple le cas des événements A et C'de l'exemple précédent !

Soient 4 et Bdeux événements d'un méme univers Q.

La réunion des événements A et B, notée AU B(lire A union B), est 'événement formé des issues qui

réalisent au moins un des deux événements A ou B.
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Dans le langage quotidien, la phrase “aller ou cinéma
et est comprise par : soit on va au cinéma, soit on va jc s

En mathématiques, la précédente phrase signifie fair
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- Théoréme fondamental(calcul de p(AV B) lorsque A et B sont deux événemei
vy p(AUB) = .2 N.% 58 ~ plaOR). vy
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Preuve : . cond (A\\&): <o (LR [ECRN ®) - s\ (ANY)

_—: % Done, : S0 (AVR) _ cond (A) + cond (B) - cond (AND)
— E , ; o 0 sood. ()

| f":"‘“‘\ L o) | ena(e) _ cosd (AN

el end ) cond (A1)
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Dans un lycée, la probabilité qu'un éléve de premiére fa:

et cele quil fasse la spécalits SESest égale d O, o a probabilits
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A: "Le nombre obtenu est divisible par 5"
B: "Le nombre obtenu est un multiple de 8"
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Une urne contient 8 boules blanches, et 5 boules rouges. Un joueur tire au hasa’x'd - prel;life boeule 2
de Purne, la repose dans I'urne, puis procdde & un deuxiéme tirage au hasard d’une boule de Lurne.

Bssayons de donner une représentation de cette expérience aléatoire qui facilitera le calcul des
probabilités :

On note : & (respectivement ) I'événement : obtenir une boule blanche au prfamier tirage
(vespoctivoment au second tirage) et B; (respectivement Ro) I'événement obtenir une boule rouge au
premior tirage (respectivement au second tirage).
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Déterminer, dans I'exemple précédent, la probab
blanches".
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| On considdre qu'a la naissance, los caractéres * Naitre fillo " ot * Naitro garon " sont dquiprobablos.
n

Quello est la probabilité, dans une famille de 8 enfants, do chacun dos 6vénoments suivants ;
L

| 1) D: “avoir exactoment d‘“:‘ ot f t\;)-.s?;‘?: e bl :;';n'.i W
2)A: “'avoir aucun gargon . o(A) 2 6,88, a,an-’

8 M: “avoir au moins une fille " p(¥)» T Aone pUd! 2 A= p i) done. plM)s A- A'-. )
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. comporte 6 questions. Pour chaque question, il y a 3 réponses proposées, et
un Q' '}fﬁmn“_ Un candidat répond au hasard a chacune des questions

B: “ Faire tout faux”  ;  C: “avoir au moins une bonne réponse”
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j On lance simultanément doux dés cubiques équilibrés, ot on 'intéresse & la distance entre les deux
B sultats obtenus (différence entre lo plus grand ot le plus petit de ces nombres).

%) Fuire un tableau A double entrée contonant toutes les éventualités possibles.
&) Déterminer los probabilités dos événements suivants :
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|| Onlance simultanément deux dés cubiques équilibrés, et on s’intéresse a la distance entre les deux 4* Tk

y résultats obtenus (différence entre le plus grand et le plus petit de ces nombres). "T\\,\%
- @) Faire un tableau 4 double entrée contenant toutes les éventualités possibles. e
! R

~ b)Déterminer les probabilités des événements suivants :

A = "Obtenir un écart impair”.

11

=

B Obtenivd conisdart”

C' =" Obtenir au moins 4 comme écart".
D = " Obtenir au plys =
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